
12013. március

Abony Város Önkormányzatának lapja                        XXI. évfolyam 03. szám                  2013. március               Ára: 150 Ft

Anyák napja Édesanyák napján

Anyák napi köszöntésem 
szívembe írta régen 

a ragaszkodó szeretet... 
Nincs más, mert nem lehet 

mely édesebb ennél: 
az édesanya szeretetnél! 

 
Lehetnek nagy indulatok, érzelmek 

Azt, mit édesanyja iránt érezhet 
a gyermek - meg sem közelíti 
semmi, mely a szívet érinti... 

 
Őskapocs, egység 

Ugyan, mi lehet még 
mely ennél erősebb, szilárdabb 

biztos abroncsa 
e széteső Világnak... 

Bármi lett volna 
a konkurencia: 

A szerető anya ölet nem tudja 
pótolni semmi, és senki más! 

És nem hibás 
a gyermek 

ki örül, hogy szerethet, 
és édesanyját mindig 

szívében tartja! 
Erre tanít 

a szeretet parancsa; 
A test és az igaz gyermeklélek 

Édesanyám! Hogyne szeretnélek!

Ünnepeink sorában egyik legszebb és leg-
magasztosabb ünnep az Anyák napja. 

Ezen a napon szinte mindenki köszönetet 
mond valamilyen módon édesanyjának: aki 
teheti személyesen, vagy telefonon, de van, 
aki már csak gondolatban. 

Tapasztalatból mondhatom, hogy egy édes-
anya számára a legszebb ajándék, ha láthatja, 
hallhatja gyermekét. Egyetlen boltban vásá-
rolt ajándékkal sem ér fel egy szívből jövő 
ölelés, amely a köszönet biztos jele. Éljünk 
ezzel a lehetőséggel minél többen! 

Természetesen az Anyák napja akkor a leg-
szebb, ha az apák is jelen vannak, hiszen a 
család, amely mindenki támogató bázisa kel-
lene, hogy legyen velük egységes egész. 

Nézzünk egy kis bepillantást a kezdetekről:
Az anyák napi ünnepségeket először az ősi 

Görögországban tartották, tavaszonként.
Kegyelettel adóztak az istenek anyja,  Rhea 

előtt.
Ezt követően a XVII. században, Angliában 

Anya-vasárnapon köszöntötték az édesanyá-
kat. Ez a nagyböjt negyedik hétvégéjére esett.  
Az Egyesült Államokban Julia Ward Howe 
vetette fel az Anyák napja gondolatát 1872-
ben, de hivatalos megtartásának véghezvi-
telét a Philadelphiában élő Anna Jarvisnak 

tulajdonítják, aki ezzel a polgárháború se-
beinek gyógyulását igyekezett elősegíteni.  
Két évvel anyja halála után Jarvis az elhunyt 
tiszteletére egy ceremóniát tartott, amely 
annyira megindította, hogy hozzáfogott egy 
kampányhoz, melyet az anyák tiszteletére 
szánt. 

Az emberek végül is őt tekin-
tették az anyák napja „anyjának”.  
Elsőként 1910-ben, Nyugat-Virginia ál-
lamban ünnepelték az Anyák napját, 
de egy évvel később már szinte min-
den államban jegyezték ezt a napot.  
1914-ben Woodrow Wilson elnök hivata-
losan is bejelentette, hogy az Anyák nap-
ját, nemzeti ünnepként, minden évben 
május második vasárnapján fogják tartani.  
Azóta évente egyszer szerte a vilá-
gon megemlékeznek az édesanyákról.  
Nem mindenhol ugyanabban az időpontban 
tartják. Dániában, Finnországban, Olaszor-
szágban, Törökországban, Ausztráliában és 
Belgiumban az Egyesült Államokkal azonos 
időben tartják az Anyák napja ünnepét, ná-
lunk május első vasárnapján.

Mindenkinek boldog anyák napját kívánok 
ezzel a versikével:

Szluha Gyula Dr.
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Szócska Miklós egészségügyért felelős államtitkár az erről szóló tör-
vényjavaslat keddi parlamenti vitájában elmondta: a február 15-ei 
határidőig az önkormányzatok több mint 80 százaléka azt jelezte, 
hogy megtartja járóbeteg-szakellátó intézményeit, nem adja át őket 
az államnak. Az állam ugyanakkor gondoskodik azon szakellátási 
feladatokról, amelyek nem képezik az önkormányzatok intézmény-
működtetési kötelezettségének részét, így elsősorban a fekvőbeteg-
szakellátásról, valamint az ahhoz integrált járóbeteg-szakellátásról.
Szócska Miklós mindazonáltal hangsúlyozta az állam mögöttes fe-
lelősségét: ha az önkormányzat nem látja el szakellátási feladatát, az 
állam köteles gondoskodni a szolgáltatásról. Ez először ideiglenes 
feladatellátást jelent három hónapra, és csak a negyedik hónaptól 
válik véglegessé.

Szerző: MTI

A Bihari János zeneiskola tanárai és diákjai 
megemlékeztek Bartók Béla zenetudós 
születésének évfordulójáról egy rendhagyó 
zenei vetélkedő keretében. 

A zeneiskolás diákok felkészültek a nagy 
magyar zeneszerző életrajzából, dalaiból és 
hangszeres népdalfeldolgozásaiból. Nem 
okozott ez nekik nagy nehézséget, hiszen 
tanulmányaik során az általános iskolától 
kezdve további zenei tanulmányaikig 
nagyon sokat találkoznak Bartók és Kodály 
munkásságával. 

Ezen a délutánon is hallhattunk zongora, 
cselló és gitár dallamokat műveikből.

Ahol zene szól, ott jó lenni, hiszen a zene 
hangulatkifejező szerepe közismert. Jó érzés 
zenei kísérettel közösen népdalkincsünkből 
énekelgetni!

A verseny izgalmában és a zene hatására 
kipirult arcú, örvendező és nevetgélő fiúkkal 
és lányokkal beszélgettünk. 

    A vetélkedőt Bakosné Kocsi Judit 
igazgató nyitotta meg, aki kiemelte, hogy 
hagyományteremtő szándékkal valósult 
meg ez a nap, ezután minden év tavaszán 
megemlékezik az iskola és tanulóközössége 
erről a napról egy játékos vetélkedő keretében. 
Örömét fejezte ki afelett, hogy erre már az új 
zeneiskolában fog sor kerülni. 

    A délután játékvezetője P. Tóth Erika 
tanárnő, a szolfézs tanszak vezetője volt, Ő 
állította össze a színes, játékos fordulókat. 

A gyerekek szívesen énekelnek, játszanak, 
zenélnek és táncolnak, hiszen ezek a 
tevékenységek jók. Akik megismerkednek 
valamilyen hangszer nyújtotta zenei 
élménnyel, illetve megtanulnak játszani 
valamilyen hangszeren, azok általában 

Tehetség Napja a zeneiskola szervezésében 2013. március 25.
nagyon szívesen mutatják be értékes 
tudásukat a többieknek. Így volt ez most is, 
és a nagy taps azt jelezte, hogy sok szép zenét 
hallgathattunk meg az ügyes előadóktól. A jó 
hangulat tovább fokozódott. 

„Tavaszi szél vizet áraszt”- hangzott fel 
gyönyörű népdalunk, mellyel az igazi meleg, 
napsugaras tavasz eljöttét akartuk elősegíteni. 

Ezt követően Bartók Béla műveinek 
felsorolása volt a vetélkedő csapatainak 
feladata, melyet nagyon jól megoldottak. 

Közösen énekeltük el a Háry János című 
híres daljáték „Sej, Nagyabonyban csak 
két torony látszik...” című dalbetétet. A 
közös ének hangjai az ének-zene teremből 
kiszűrődve az egész iskolában messzire 
hallatszott! Nem csoda, hogy mi abonyiak 
büszkék vagyunk a két toronyra és arra is, 
hogy ma ilyen pezsgő kulturális élet van 
városunkban! Csak így folytatódjék!

Bartók Béla élete a zeneművészet volt és 
igen magas szintű ismeretanyagot hagyott 
hátra. Méltán világhírű a magyar zene, a 
magyar népzene az országokban. 

Cselló hangja színesítette a délutánt, 
Bodnár Donát zeneiskolai növendék 
játszotta a „A rátóti legények” című magyar 
népdalt, amelyet hangszeren majd énekelve 
is hallhattunk. Megállapíthattuk, hogy az 
emberi hang a legszebb hangszer, aki képezi a 
hangját csodálatos tisztán tud énekelni. 

Gitárzene következett, fel kellett ismerni 
Bartók Béla gyűjtéséből az „El kéne indulni, 
meg kell házasodni..., és a „Hej, Dunáról fúj 
a szél” népdalokat. 

A népdalokról tudjuk, hogy a nép ajkán 
született dalok, amelyek szájhagyomány 
útján terjedtek. A nép érzelmeit, életét fejezi 

ki benne, dallamvilága igen változatos. A 
magyar népdalkincs nemzeti kultúránk 
értékes részét képezi. 

Petruczné Bozsó Klára furulyatanárnő két 
tanítványával egy nagyon ismert Kodály 
Zoltán gyűjtötte népdalt a „Kis kece lányom 
fehérbe vagyon...” –t adta elő. 

Meghallgathattuk még Dózsa László 
zongorajátékát is, aki a „Szegény legény 
vagyok én” c. népdalt adta elő.

     Bartók Béla és Kodály Zoltán barátsága 
példaértékű ma is, ők munkásságukkal 
és a magánéletükkel is példázták, hogyha 
összefogunk és akarjuk, maradandó nagy 
dolgokat hozhatunk létre. 

„A magyar lélek leggyöngédebb virágai falun 
nyílnak”- hirdette Kodály Zoltán, akinek 
módszere a Kodály-módszer alapjait tanulják 
a magyar zeneiskolások, de még a világ 
más tájain is alkalmazzák a zeneoktatásban. 
Szőlősi András zenetörténész sorra vette 
Bartók Béla összes népdalfeldolgozását, ezért 
nevét illik itt megemlíteni. 

Kevesen tudják, hogy a ma is 
időszerű és sokak által kedvelt táncház 
kezdeményezésében és Magyarországon 
történő elindításában Bartók Bélának nagy 
szerepe volt. Ez a mozgalom ma is aktív 
tagokat mozgósít. 

A zeneiskola tantestülete büszke jelenlegi 
és volt diákjaira egyaránt, akik a helyi, 
országos és nemzetközi versenyeken is az 
élen járnak. Ez az iskola sok tehetséget adott 
Magyarországnak, akik szívesen emlékeznek 
meg volt iskolájukról. 

Fehérné Juhász Anna

Marad az önkormányzatoknál a járóbeteg-ellátás
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Minden ember egészséges szeretne lenni, 
ami természetes igényünk. Gyakran mondo-
gatjuk: Vigyázzunk a legnagyobb kincsünkre, 
az egészségünkre! 

Ha szervezetünk mégis megbetegszik, ak-
kor elkerülhetetlen a gyógyítás, aminek több-
féle útja van, hogy melyiket tartjuk jónak az 
a mi döntésünk! 

E témáról, a „Gyógyítás útjai” című elő-
adás kapcsán hallhattunk többet. Megtud-
tuk, hogy fontos a természetgyógyászatban 
a gyógyító személye, akinek nagy tudással 
és tapasztalattal kell rendelkeznie. Ilyen ter-

A gyógyítás útjai
mészetgyógyász Csörnyei Ida is, akit márci-
us 7-én hallgathattunk meg a könyvtárban 
tartott előadáson. Ő a nyugati hagyományos 
orvoslás és a keleti alternatív gyógymódok 
ötvözetét alkalmazza, azaz a Hellinger-fé-
le állapotfelmérést és a természetgyógyászat 
ismereteit, melyek jó módszerek a szervezet 
felépüléséhez. Együtt alkalmazva a kettőt, jó 
eredménnyel alkalmazható minden beteg-
séggel szemben. A homeopátia, a holisztikus 
gyógymód, az ezotéria ismeretei jól beilleszt-
hetők a gyógyítás folyamataiba. Azt azonban 
tudni kell, hogy a dilettáns, hozzá nem értő 

emberektől hallott „kezelési módokat” csak 
saját felelősségünkre alkalmazhatjuk. Az 
esetleges következményekért mi vállaljuk a 
felelősséget! Ezért nagyon fontos tudni, hogy 
kezelések, alkalmazások előtt kérjük ki orvos, 
szakorvos, természetgyógyász vagy gyógysze-
rész tanácsait!

Az előadó utalt arra is, hogy az egészséges 
érzelmi élet sok betegséget „elűz”, szinte pár 
nap alatt teljes gyógyulás várható. 

Köszönjük az előadást, és sok sikert kívá-
nunk a szép hivatásához! 

Fehérné Juhász Anna

A Szépség és Egészség Klub szervezésében 
ismét remek előadást hallgathattak meg az 
érdeklődők, a Városi Könyvtárban. A lá-
nyok és asszonyok vendége ezúttal Csörnyei 
Ida természetgyógyász volt, aki ezúttal a 
kínai orvoslásról tartott igazán érdekfeszí-
tő előadást. Ida néni közismert, nem csak 
Abonyban, hanem a hosszú évek kitartó 
munkájának eredményeként országosan is 
elismert szakember, idén szerez diplomát 
a kínai orvoslásból. Több jó hírt is beje-
lentett a rendezvényen, de talán számára a 
legfontosabb történés, hogy eredményesen 
indult egy pályázaton, melynek köszönhe-
tően Szolnok belvárosában egy úgynevezett 
Alternatív gyógymódok centruma épül a 
közeljövőben. Miért nem Abonyban? – kér-
dezték többen is. Az ok prózai, hiszen Jász- 
nagykun Szolnok megye hátrányos helyzetű 
térség, míg a mienk nem. Így itt lehetőség 
sem volt erre az EU-s kiírásra pályázni.

Ida néni lelkesen mesélt a kínai orvoslás-
ról: „Magyarországon sajnos még nem elfo-
gadott ez a fajta orvoslás, nem egyenértékű 
az úgynevezett nyugatival. Nagyon remél-

Kínai orvoslás: Az alternatív csoda

jük, hogy hamarosan ezt is elfogadják majd 
hazánkban is. A nyugati analizál, részekben 
vizsgálja az embert, kiragad egy szervet. Mi-
vel Kínában tilos volt a boncolás, ezért más 
dimenziókban dolgoztak az orvosok, nem a 
szervet nézik, hanem az egészet. Ott min-
denki fizet az orvosának, amíg egészséges, 
amikor megbetegszik, nem fizet. Nagyon 
összetett a kínai orvoslás, sokan helytelenül 
az akupunktúrával azonosítják, de ez csupán 
az egyötödét teszi ki. Természetesen van, 
amikor nagy szükség van a nyugati orvoslás-
ra is, hiszen egy akut probléma esetén azon-
nali műtéti beavatkozásra van szükség, egy 
szívinfarktussal például nem lehet játszani!

A gond az, hogy a mai nyugati orvoslás-
ban már teljesen elveszett az orvos- paciens 
meghitt, bizalmon épülő kapcsolata, pedig 
a régi háziorvosok ehhez nagyon értettek, 
ismerték az egész családot, nem csak a bete-
get. Az orvosnak aztán elhitte a beteg, hogy 
képes meggyógyulni és a hit csodákra volt 
képes. Ma már sajnos az orvosok többsége 
csak fél füllel hallgatja meg a beteg problé-
máit, laborba és egyéb vizsgálatokra küldi a 

pacienst. Az számít csak, hogy mit mutat-
nak a gépek, de ez sokszor kevés…

Minden lelet negatív, de ennek ellenére 
a beteg állandóan pisilni jár, az orvosa meg 
nem lát semmi problémát, azt mondja, ez-
zel együtt kell tudni élni. De ez nincs így 
minden esetben! Ilyenkor tud például se-
gíteni a kínai orvoslás, de allergiás gondok 
esetén is. Egyáltalán nem biztos, hogy a tü-
dővel van baj, még a tünetek ellenére sem. 
Lehet, hogy éppen a kiválasztó szervekkel 
vannak bajok és ezt akupunktúrás pontok 
vizsgálatával ki is tudjuk mutatni, más szer-
vet kell ilyen esetben gyógyítani, bármilyen 
hihetetlennek is tűnik. A lépnek a nyugati 
orvoslás szinte semmiféle jelentőséget nem 
tulajdonít, ugyanakkor a kínai nagyon so-
kat, hiszen úgy tartják, hogy a születés utáni 
energiát ez a szervünk adja. „- ilyen és eh-
hez hasonló érdekes és izgalmas dolgokról 
beszélt Csörnyei Ida a lelkes hallgatóságnak, 
akik Lőrinczyné Orsi klubvezető meghívá-
sára érkeztek az előadásra.

Lőrinczy Veronika
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A ránk nehezedő gazdasági változásokra 
mindannyian nehezen reagálunk, negatív 
változásként éljük át a fokozódó pénztelen-
séget. A közösségi élet szerveződésére is ki-
hatással van, hátrányosan érinti a kisvárosi és 
falusi művelődési házakat, integrált közösségi 
tereket, civilszervezeteket.

 A kultúra fontosságának megítéléséről 
mára kialakult egyfajta negatív közgondolko-
dás, mondván „előbb a gazdaság, aztán majd 
a szórakozás” - szándékosan nem javítom ki 
ezen a ponton a kultúra és a szórakozás fogal-
mának gyakori összetévesztését! Mindezek az 
összetevők együttesen új jelenségként, új ki-
hívásokat jelentenek a fenntartót képviselők-
nek, a kulturális szolgáltatások igénybevevői-
nek, s elsősorban a szakmai munkatársaknak, 
- a közösségi házak működésének.

Klebelsberg Kunótól véve a gondolatot: a 
fejlődés nem a javakkal kezdődik, - első sor-
ban nem a gazdaság fejlődésével, - hanem az 
emberek tanultságával. A művelődési képes-
ségre való hajlamra hivatkozva azt a megál-
lapítást tette, hogy politikai és gazdasági fel-
emelkedésünket mindig a kulturális felemel-
kedésünk előzte meg! Ha a politikai demok-
ráciát nem előzi meg kulturális demokrácia, 
akkor annak a hatása katasztrofális. Klebels-
berg óta az a tézis is igazolva látszik, hogy a 
jövő felé mutató politikai tényező, maga a 
KULTÚRA, mert ha a sajátunkban nem erő-
södünk meg, elveszíthetjük azt a színt, amit 
más nem képvisel, s helyette valamelyik nyu-
gati kultúra fordítását találjuk! Kodály szava-
ival: Magyarországon európaivá, Európában 
magyarrá kell válnunk! 

 Nyilvánvaló, hogy a kultúra nem azonos 
a szórakozással, ennek értelmezésére röviden 
egy általános definíciót idéznék: ”a társada-
lom mindazon ismereteinek, normáinak ös�-
szessége, mely az emberek összetartozását és 
fennmaradását lehetővé teszik”- ennek része-
ként említhetjük a szórakozást is, de érdekes, 
hogy éppen a legfelszínesebb, legkönnyebben 
befogadható összetevőjével keveri a közgon-
dolkodás a kultúra szerteágazó, de mégis 
felismerhető egységét! A jelenség hátterében 
a kereskedelmi médiumok által terített szó-
rakoztató ipar túlsúlya mellett, bizonyára a 
mindent felülíró gazdasági sodrás, gazdasá-
gossági szemlélet húzódik. Az országon vé-
gigsöpört az önkormányzati önerős, műve-

A Közösség Háza

lődési házépítési hullám. A nagy áldozatok 
árán megszületett projektek befejezése után, 
komoly fenntartási feladatokkal szembesül-
nek a települések. Az önkormányzatok most 
már eredményeket várnak cserébe, az eddi-
gi tapasztalatok szerint, az újonnan átadott 
művelődési házakat alig teljesíthető bevételi 
kötelezettséggel terhelik meg a fenntartóik. 
A korábbi „látvány beruházás” elindíthat egy 
lavinát, ami most a látványosan bevétel-ori-
entált produkciókat helyezi előtérbe, s elju-
tunk újra a szórakoztatáshoz! Így írja át a rá-
települő gazdasági szemlélet a fentebb idézett 
kultúra-definíciót, kereskedelmi vállalkozássá 
téve a közösségi házakat.

Fontos a műfaji sokszínűség, s a befoga-
dók számára a minőségileg legjobbat kell 
közvetítenünk a népszerű műfajokból is! A 
közművelődési intézményeinknek működési 
alapelveit tekintve a hagyományos kultúra-
közvetítés és az öntevékenység feltételeinek 
megteremtése együttesen a feladata, legfőbb 
jellemzője pedig a helyi közösségre, an-
nak szükségleteire és saját erőforrásaira való 
odafigyelés. A módszerében hagyományos 
kultúraközvetítői beállítódás kiegészül a kö-
zösségfejlesztői szerepkörrel, és a részvételre 
épülő közösségi folyamatok helyi kibontása, 
a kapcsolatépítés segítése válik hangsúlyossá! 

A profittermelés természete szerint nem 
evvel, hanem a számokkal foglalkozik, s a ci-
vilek, helyi csoportok, művészeti műhelyek a 
felsrófolt bérleti díjak miatt kön�-
nyen kiszorulnak a közösségi há-
zakból, mert másként értelmezik 
az értékteremtő tevékenységet!

Igyekezzünk összefogni a helyi 
erőket, segítsük a helyi kezdemé-
nyezéseket, próbáljuk meg fejlesz-
teni a helyi kultúra szereplői (in-
tézmények) közötti kapcsolatot és 
„átjárhatóságot”. Ez még inkább 
szükséges a szűkös esztendők-
ben, ahol a gazdasági nehézségek 
ránehezednek a családokra, s a 
szélesebb közösségekre! Ilyenkor 
az organikus közösség adhat biz-
tos megtartó erőt a településeken 
élőknek. Élhetőbb falut, várost 
alkotni a fiatalokkal együtt lehet, 

abban bízva, hogy felsőbb iskoláik elvégzése 
után a nagyvárosokból és az igen értékes kül-
földi tapasztalatgyűjtéseikről is, valamivel na-
gyobb számban térjenek vissza, mint amit a 
jelenlegi tendencia mutat. A települési közös-
ség megújulása a következő generáció elfoga-
dására kellene, hogy épüljön, a természetes 
mobilitás mértékén túli elvándorlás űrt hagy 
maga után, az évszázadokig megújulni képes 
település elveszíti következő generációjának 
kreativitását, problémamegoldó képességét, 
kénytelen nélkülözni a fiatalokban megújuló 
frissességet!       

Ezekre a felvetődő kérdésekre csak az élő 
közösség megtapasztalása adhat választ, mely 
megtartó erejével alternatívát nyújthat a ma-
gyar és külföldi nagyvárosok elszívó-erejével 
szemben. A fiatalok megtartásának még fon-
tos eszköze a színvonalas oktatást kiegészítő, 
iskolán kívüli közművelődés lehetőségeinek 
kitárása, a csak az adott településre jellemző 
helyi kultúra megismertetése, de talán még 
e műveltségi aspektuson túl fontosabb az 
az indirekt közösségformáló hatása a benne 
való részvételnek, mely a jó diákélet megta-
pasztalásán keresztül, a fiatalkori kapcsolati 
hálók kialakítását jelenti. A gyökerek meg-
erősödésével a lombkorona is megerősödve 
növekedik, teljesebb életet ígér minden vele 
kapcsolatban élőnek.

Hajnal László
művelődésszervező, közösségfejlesztő
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Az életben sokszor történik váratlan esemény, 
amely megrendíti a családon kívül a város közös-
ségét is. Így történt ez azon a napon is, amikor 
érkezett a megrendítő hír: Györgyi tanítás köz-
ben összeesett, majd kómába került. 

Nem túlzás azt mondani, hogy egy emberként 
aggódtunk érte, vártuk a híreket, és most ugyan-
így gyászolunk a család fájdalmában osztozva.

Az emlékére rendezett koncerten szomorúan 
gyülekeztünk, hogy meghallgassuk zenésztársait, 
akik Romhányiné dr. Balogh Edit bevezető sza-
vai után azon a módon köszöntek el Tőle, aho-
gyan Ő élt: zenéltek. 

Valahogy ott lebegett a hangok között a szo-
morúság és az Ő emléke, főleg amikor megszó-
laltak a fuvolák. Fájdalmas volt látni az ismerős 
mozdulatokat, a csodálatos hangokat, amelyek-
ben oly sokszor gyönyörködtünk játéka során. 

Csodálatos volt a koncert, de valahogy ott 
bujkált a szomorúság, nem szólt olyan hangosan 
a taps, és jelen volt a döbbenet. 

Ha lehet azt mondani egy búcsúzásra, hogy 
szép, akkor ez az est az volt egy olyan ember em-
lékére, akire nagyon sokáig fogunk fájó szívvel 

Emlékkoncert Vargáné Szűcs Györgyi emlékére

emlékezni. 
Nyugodj békében Györgyike!
Gulykáné Gál Erzsébet az alábbi rövid beszéd-

del zárta a hangversenyt:
„Tisztelt Jelenlévők! Kedves Kollégák! Kedves 

Szülők! Kedves Zenebarátok!
A szervezők nevében megköszönöm támoga-

tásukat, támogatásotokat, mellyel bátorítottak, 
segítették Jótékonyságinak szánt Hangverse-
nyünk megszervezését.

Sajnos az ÉLET átírta a forgatókönyvet, jó-
tékonysági hangversenyünkkel már csak emlé-
kezni tudunk a mindig mosolygós, életvidám 
kollégára, tanár nénire, barátra.

Mert, akik most itt vagyunk és még sokan 
mások - akik most nem lehetnek itt, mint Varga 
Zoltán Liszt-díjas kürtművész, továbbá szülők, 
barátok, akik szintén munkájuk miatt nem tud-
nak jelen lenni – mind nagyon tiszteltük, sze-
rettük ŐT.

De nem csak nekünk fog hiányozni Györgyi, 
hanem Szolnokon a Szimfonikus Zenekarban, a 
Szigligeti Színházban és a Bartók Béla Zeneisko-
lában is, ahol a múlt hét csütörtökjén tartottak 

jótékonysági hangversenyt.
Nekik sikerült, nekünk sajnos már nem ada-

tott meg.
Tudjuk, hogy Györgyi nagy küzdelmet ví-

vott az életért, bíztunk, hittünk a felépülésében, 
mert az első kemény csatát – mely váratlanul 
jött – megnyerte. Már jó kezekben volt, a csa-
ládja nagy-nagy szeretettel, gondoskodással állt 
mellette.

Voltak bíztató jelek, és mi minden aprócska, 
jó hírnek nagyon örültünk.

Bíztunk és azt gondoltuk, hogy itt még van 
remény.

Sajnos tévedtünk.
Egy mindannyiunknak fontos élet túl korán 

ért véget.…
„Ha valaki a jóságnak és a szeretetnek egy 

morzsáját, az igazságnak és a fénynek egy sugarát 
hozta e világra, már nem élt hiába, életének meg 
volt az értelme.”

 „A csend után a kifejezhetetlennek a kifejezé-
séhez a zene áll legközelebb”.”

Korbély Csabáné

Több éve annak, hogy először megrendezésre került az 1848-
49-es szabadságharc emlékére megrendezett vacsorával egybekö-
tött megemlékezés. Ezt mindig az ünnepet megelőző nap dél-
utánján tartják a tagok. 

Ünnepi megemlékezés és vacsora a Múzeum Baráti Kör szervezésében
Ebben az évben is 

így történt. Március 
14-én 16 órai kezdettel 
kezdtük programunkat, 
amelyet a Gyulai Iskola 
melletti ebédlőben, cso-
dálatos nemzeti színek-
kel díszített terem és asz-
talok mellett tartottunk. 

A Himnusz eléneklé-
se után Tarjányi István 
megemlékező beszédét 
hallgattuk meg, mely 
nemcsak az országos ese-
ményeket sorolta fel, ha-
nem tájékoztatást nyúj-
tott az Abonnyal kap-
csolatos eseményekről is.

A beszéddel lezárult a hivatalos része a 
programnak, és felcsendült a zene, amely kel-
lemes hátteret biztosított a rendkívül finom 
vacsorához és a jóízű beszélgetésekhez. 

A jó hangulat csak fokozódott a tombo-
lahúzáskor, ahol főnyereményként Abonyi 
Magyar Imre, felesége által felajánlott fest-
ményét húztuk ki a tombolán. 

Köszönjük felajánlását, ami igen nagylelkű 
gesztus Ilonka részéről. 

Mivel a Múzeum Baráti Kör tagsága zömé-
ben idősebb emberekből áll és a hó is erősen 
hullani kezdett, a tömeg lassan szétoszlott az-
zal, hogy a másnapi városi megemlékezésen 
ismét találkozunk!

Korbély Csabáné
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„A zebrának van a kiszebra” : SLI, a specifi-
kus nyelvi zavar 

A specifikus nyelvi zavar viszonylag kevés-
bé ismert fejlődési rendellenesség, pedig egyes 
adatok szerint az óvodáskorú gyerekek 7 száza-
lékát is érintheti. Mik a tünetei ennek az erős 
genetikai meghatározottságú zavarnak, és mi 
okozhatja őket? Elmúlnak-e felnőttkorra? Biz-
tos-e, hogy csak egyfajta zavarról van szó?

Az SLI (specific language impairment = spe-
cifikus nyelvi zavar) a nagyközönség által ke-
vésbé ismert fejlődési rendellenesség. A BNO-
10 így írja körül a specifikus beszéd-nyelvfej-
lődési zavarok csoportját: „a nyelvelsajátítás 
normál folyamatai már a korai életszakaszban 
zavart szenvednek. A zavar nem tulajdonítható 
közvetlenül neurológiai vagy beszédszervi ano-
máliáknak, érzékszervi károsodásnak, mentá-
lis retardációnak vagy környezeti okoknak. A 
specifikus beszéd-nyelvfejlődési zavarokhoz 
gyakran társulnak egyéb problémák, így írás- 
és olvasászavar, a személyközi kapcsolatterem-
tés zavara, érzelmi- és viselkedészavarok.” 

Az, hogy így szabták meg a rendellenesség 
feltételeit, több fontos következménnyel jár. 
Az első, hogy mivel a szöveg magára a nyelv-
fejlődésre hivatkozik, azt jelenti, hogy az SLI-
ból ki lehet nőni, felnőttkorra az elmaradás 
eltűnik. Ez valóban gyakran megtörténik, de 
az erre kidolgozott tesztekkel általában ki le-
het mutatni, hogy valamilyen zavar továbbra 
is jelen van. 

A másik következmény, hogy az SLI számos 
különböző jelenséget is magában foglalhat, 
mivel csak azt mondja ki a definíció, hogy a 
nyelv maga sérült; ez pedig többféleképpen is 
megtörténhet. Jelenleg is vita tárgya, hogy az 
SLI-nak milyen alcsoportjai léteznek. A BNO-
10 két ilyet különböztet meg: az expresszív és a 
receptív nyelvi zavart, ahol az első a nyelvi kife-
jezéssel, a másik pedig a megértéssel kapcsola-
tos. Magyarországon szokás különbséget tenni 
a megkésett és az akadályozott beszédfejlődés 
között – az előzőnél egyszerű lassulásról van 
szó, míg a másodiknál minőségileg más a fej-
lődés. Népszerű elgondolás még a nemzetközi 
szakirodalomban a „grammatikai SLI”, ami a 
nyelvtanra vonatkozó sérülés, a „szemantikai-
pragmatikai zavar”, ami elsősorban a nyelv tár-
sas környezetbeni használatával kapcsolatos; és 
így tovább: szinte minden próbálkozás arra, 
hogy egymástól élesen elkülönülő alcsoporto-
kat képezzenek, más-más eredményre vezetett.

„Elvettem szekrény, fölemeltem”
A száraz leírásokon túllépve mit tapaszta-

lunk a gyakorlatban? Habár az talán az eddigi-
ekből is látható, hogy a tünetek meglehetősen 

A LOGOPÉDIA NAPJA - MÁRCIUS 6.
változatosak, néhány közös pont azért mégis 
akad. Gyakori a toldalékolás zavara, és a fono-
lógiai problémák is sokszor előfordulnak. Az 
érintettek gyakran keresik a szavakat, akadoz-
va beszélnek. A hibázások jellege nyelvfüggő: 
például minél gazdagabb a toldalékolás egy 
nyelvben, annál jobban tudnak toldalékolni 
a nyelvi zavarral élők. Mivel az angolban elég 
kevés a rag, így a meglévőket a gyerekek rend-
szerint lehagyják vagy elvétik; a magyarban ez 
kevésbé jellemző, noha szintén megvan.

Pléh Csaba és Vinkler Zsuzsanna egyik eset-
tanulmányából néhány mondat: „összevesztek 
a macit”, „odaadja a fiú a lányt”, „a zebrának 
van a kiszebra”. A gyerekek sokszor különböző 
stratégiákat alkalmaznak arra, hogy kikerüljék 
a számukra túl nehéz elemeket: például az idé-
zett esettanulmányban szereplő kislány az „üd-
vözöl” helyett inkább az „azt mondta, szia”, a 
„meglepődött” helyett pedig az „azt mondta, 
juj” formát használta. Általában is jellemző, 
hogy a nyelvi zavarral élők kevesebb igét hasz-
nálnak, és inkább a jól begyakorolt formákra 
korlátozzák magukat.

Mennyire gyakori az SLI és mi okozza?
Tomblin és munkatársai 1997-es amerikai 

vizsgálata szerint az angol egynyelvű óvodás-
korú gyermekek 7,4 százaléka mutatja nyelvi 
zavar tüneteit. (Magyarországon hagyomá-
nyosan ennél egy nagyságrenddel ritkábbnak 
tartották ezeket a rendellenességeket, de ez az 
elképzelés ma változóban van.) Közöttük több 
a fiú, mint a lány, az arány vizsgálattól függően 
akár 2:1-3:1 is lehet a fiúk javára.

Az SLI genetikai meghatározottsága vi-
szonylag erős. Egypetéjű ikerpároknál, ha az 
egyik iker érintett, a másik – attól függően, 
mennyire szigorúan értelmezik a nyelvi zavar 
kritériumait – 70-95 százalék eséllyel lesz szin-
tén érintett. Gyakoriak a rokonságban a kimu-
tatható, de kevésbé súlyos nyelvi nehézségek.

Korábban sokáig úgy gondolták, az SLI 
egyetlen gén meghibásodására vezethető vis�-
sza. Ez az elképzelés Myrna Gopnik nevéhez 
fűződik: ő készített esettanulmányokat a ki-
lencvenes években a londoni „KE” családról 
(teljes nevük a mai napig nem ismert), ahol 
a nyelvi zavar több generáción keresztül örök-
lődött. Gopnik azt állította, a KE család érin-
tett tagjai csak és kizárólag nyelvtani sérüléssel 
rendelkeznek, és néhány évre rá meg is találta 
az ezt előidézni hivatott FOXP2 gént. Ugyan-
ezen család mások – például Vargha-Khadem 
és munkatársai – által elvégzett vizsgálatai vi-
szont azt mutatták ki, hogy a nyelvtani zavar 
mellett beszédképzési problémákkal is küzdöt-
tek, sőt nem nyelvvel kapcsolatos száj- és arc-

mozgások is sérültek náluk (például a pislogás 
csak az egyik szemmel). Így módosítani kellett 
az eredeti elképzeléseken. A heves vita követ-
kezményeképp rengeteg kutatás összpontosí-
tott a FOXP2 génre és hamarosan kiderült, 
hogy már egerekben is fontos szerepet tölt be 
– befolyásolja többek között a tüdő fejlődését. 
Arra is fény derült, hogy a KE család kivételes: 
a nyelvi zavarok gyakoribb formáiban rendsze-
rint nem sérült a FOXP2 gén.

Az SLI lényegére vonatkozóan számos el-
mélet született. Sokak szerint valamilyen nyel-
ven kívüli probléma csapódik le elsősorban 
a nyelvben: például a rövid távú emlékezet 
zavara vagy a gyorsan változó ingerek túlságo-
san lassú feldolgozása. Sajnos ezek gyakran túl 
általánosak, vagy pedig maguk a diagnoszti-
kai kritériumok zárják ki őket. Kimondottan 
nyelvészeti elképzelések is léteznek, ezekben 
valamilyen szerkezeti eltérés okozza az SLI-t; 
itt viszont a konkrét probléma gyakran a vizs-
gált néhány nyelvre korlátozódik (angol, né-
met, francia stb.), és olyan nem indoeurópai 
nyelvekre, mint a magyar, nem érvényes. Va-
lószínűleg a különböző megközelítések vala-
milyen kombinációja lesz a legjobb megoldás, 
mert mindegyikhez léteznek támogató és vele 
ellentétes adatok is – de addig még sok időnek 
kell eltelnie.

*Mi az a BNO-10?
A BNO-10 (angol nevén ICD-10) rövidítés 

a Betegségek Nemzetközi Osztályzása című 
diagnosztikai kritériumrendszer tízedik kiadá-
sát takarja. Ezt a rendszert a WHO, az Egész-
ségügyi Világszervezet állítja össze, és számos 
országban használják az egészségügyben – köz-
tük Magyarországon is. Minden betegséghez 
tartozik egy BNO kód. Ennek segítségével a 
különböző kórházakban – vagy akár különbö-
ző országokban – egymással összehasonlítha-
tóak a diagnózisok, hordozhatóak a leletek és 
így tovább.

Források:
Vargha-Khadem és munkatársai: Praxic and 

nonverbal cognitive deficits in a large family 
with a genetically transmitted speech and 
language disorder

Pléh Csaba, Kas Bence, Lukács Ágnes: A 
nyelvfejlődés zavarai

J. Tromblin: Prevalence of Specific Language 
Impairment in Kindergarten Children

Mészáros Andrea ,   Kas Bence: A kognitív 
funkciók megismerésének szerepe a nyelvfej-
lődési zavar diagnosztikájában

Wikipedia
Györe Csabáné

logopédus
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Születésének 120., halálának 35. évfordulója 
alkalmából emlékezünk meg arról a családfőről, 
aki nemcsak saját élete által támogatta Abony vá-
rosát, hanem gyermekeit is a közösség szolgálatára 
nevelte. Mindhárom gyermeke a pedagógus pá-
lyát választotta. Az előző számunkban már írtunk 
Diószegi Sándorról, legidősebb gyermekéről, de 
nagyon sokan ismerték Diószegi Lászlót is, aki vá-
rosunkban sokat tett a testnevelés területén. 

Diószegi Mihály Gátér községben született, 
majd alsóbb iskoláinak és a Debreceni Reformá-
tus Kollégium Tanítóképzőjének befejezésével 
kántortanítói oklevelet szerzett. Nyírjákón kezdett 
el tanítani, majd 1916-ban Tápiószele - Halesz ta-
nyai iskolája adott 9 éven át megélhetést az akkor 
már családos Diószegi Mihálynak. 

Sokoldalú, tehetséges vidéki fiatalember volt, 

aki már diákkorában is festegetett, dolgozott te-
metésekre járva, ahol énekelt és magántanítványo-
kat is fogadott. Így próbálta biztosítani megélhe-
tését és tanulását. 

Később is sokat dolgozott, de már jobb kö-
rülmények között, mert 1927-ben megpályázta 
Abony nagyközség református kántortanítói állá-
sát, ami sikerrel járt, így élete további részét már 
Abonyban töltötte el. 

Munkáját a legnagyobb felkészültséggel, kivá-
ló szaktudással végezte, melynek következtében 
megválasztották a református iskola igazgatójává. 
Az iskolájában végzett tanulók jó útravalóval, 
sokoldalú képzettséggel hagyták el az iskolájukat, 
amely az életre nevelt. 

Gyermekkart szervezett, évente gyermekelőadá-
sokat rendezett, felnőtt énekkart vezetett. Nagy 
gondot fordított a korszerű oktatásra. A szemlélte-
tő eszközöket, térképeket maga készítette, rajzolta. 
Rendszeresen tartott bemutató tanításokat az új 
módszerek megismertetése érdekében. 

Az iskolai munka mellett ellátta a református 
egyház kántori teendőit is. Esténként igehirdetést 
is végzett. A temetéseket 4-6 tagú kántussal végez-
te. Kiváló munkájának elismerésére az egyházke-
rület iskoláinak szakfelügyelői teendőivel bízták 
meg, amit hosszú éveken át végzett. 

Tagja volt az Egyházmegye Tanácsának. A Vö-
röskereszt helyi szervezetének több éven át volt 
vezetője, melyért kitüntetésben részesítették. Eb-
ben az időben, szabadidejében kezdett festegetni 
a maga szórakozására, amely jó kikapcsolódást 
jelentett a sokféle munka mellett. Kár, hogy ezt 

az adottságát nem fejlesztette, nem képezte ma-
gát, mert bizonyosan sokra vihette volna ezen a 
területen is. 

1945-ben a felszabadulás idején azon kevés 
értelmiségi közé tartozott, aki nem hagyta el a 
községet, így az első perctől kezdve részt vett az 
élet újraindításában, az oktatás feltételeinek meg-
teremtésében. Elnöke volt a helyi Pedagógus szak-
szervezetnek, a Szakmaközi Bizottságnak. 

Az 1848-as változások hatására, amelyek az is-
kolák államosításával, az egyházi iskolák megszűn-
tetésével jártak, az Ő élete is megváltozott. Fel 
kellett adnia kántori állását és tanítóként tanított 
tovább a Kálvin úti általános iskolában. 

1949-ben új próbatétel elé állítja, amikor a he-
lyi volt római katolikus Szelei úti általános isko-
la igazgatójának nevezik ki. Az államosítás utáni 
években bizony nehéz feladatnak bizonyult ez a 
munka, különösen sok feszültséget jelentett a 
hittanórák kérdése. Két évig töltötte be a tisztsé-
get, és minden eredménye és jó szándéka dacára 
ismét tanítói beosztásba kényszerül. A Kálvin úti 
Általános Iskolában tanít tovább nyugdíjazásáig, 
1960-ig.

46 éven át állt a pedagógia szolgálatában. Hos�-
szú munkássága során sok változást, nehézséget, 
megpróbáltatást szenvedett el, de mindig hittel, 
szeretettel és lelkiismeretesen látta el feladatát. 
Hosszú életet kapott a sorstól, így átvehette arany, 
gyémánt és vas diplomáját is! 

Emlékét a hálás utódok és gyermekei közül Ilo-
na őrzi tovább. Nyugodjék békében!

Korbély Csabáné

Emlékezés Diószegi Mihályra - 1893-1978

SAJTÓKÖZLEMÉNY - Egészségügyi szűrőnapok

Az önkéntesség elterjesztése „Nyissunk a világra” című projekt
TÁMOP-5.5.2-11/1-2012-0020
Az egészségügyi szűrési programunk sikeres folytatásaként ismét méréseket végeztünk kibővítve programunkat.
Igen nagy volt az érdeklődés a mérések iránt, ezért ezeket a méréseket ismét kiegészítettük koleszterinszint, vércukorméréssel, illetve 
csontsűrűség mérésével és BEMER terápia bemutatásával és alkalmazásával. Közben egészségügyi és táplálkozási tanácsokat is 
kaphattak az érdeklődők.
A vizsgálatokat egyesületünk tagjai, orvos és egészségügyi dolgozók végzik, valamint bekapcsolódik egyre több önkéntes is a munkánkba. 
Fontosnak tartjuk, hogy vizsgálati eredményt látva javasoljuk a háziorvos felkeresését. 
Valamennyi vizsgálaton nagy az érdeklődés, ezt mutatják a számok is.  
Mérés időpontja: 2013. március 23. 
Mérés helye: Kostyán Andor Rendelőintézet
Összesen megjelentek: 122 fő • Csontsűrűség: 112 fő • Csontsűrűséget megelőzően alkalmazandó gyógytornán részt vett: 97 fő
Bemer terápia alkalmazása, kipróbálása: 118 fő • Vércukor: 116 fő • Koleszterin: 116 fő • Vérnyomás: 116 fő
A vizsgálatokon túl az érdeklődők különböző betegségekre alkalmazható hidegensajtolt olajokkal, gyógyteákkal ismerkedhettek. 
Köszönjük továbbá a szűrő napon tevékenyen résztvevő egészségügyi dolgozóknak, aktivistáknak a munkáját. 
Az ingyenes szűréseket tovább szeretnénk a jövőben bővíteni havonta, amire a pályázat ad remek lehetőséget, melyről a lakosságot 
megfelelő módon igyekszünk tájékoztatni.

Városunk Fejlődéséért Egyesület
A háttérről:
Az Önkéntesség elterjesztése (TÁMOP-5.5.2.-11/1-2012-0020) „Nyissunk a világra” című pályázat egyik elemeként valósultak meg a 
szűrések, amelyek nagy érdeklődésre tartottak számot. A Városunk Fejlődéséért Egyesület egészségügyi tapasztalatokkal rendelkező 
tagjai, és lelkes önkéntesek segítik a mérési munkát. A tanácsadást minden alkalommal orvosi jelenlét biztosítja.
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„Fehér március 15.” - Városi ünnepség képekben

Március 15-én a zord időjárás ellenére szép 
számmal jelentek meg a Somogyi Imre Ál-
talános Iskola aulájában a 1848-as Szabad-
ságharc és Forradalom 165. évfordulójára 
rendezett városi megemlékezésen. 
Az ünnepi műsort a Somogyi Imre Általános 
Iskola tanuló adták elő a Kéknefelejcs Dal-
kör, a Sebes Zenekar és az UC2 Együttes köz-
reműködésével. 
A színvonalas műsort a közönség vastapssal 
jutalmazta, miközben sokan el is érzékenyül-
tek. 
A résztvevők az előadás megtartását követő-
en a Múzeum Baráti Kör zászlaja és a magyar 
zászló után - hóesés közepette - átvonultak az 
Országzászlóhoz, hogy koszorúk elhelyezé-
sével és főhajtással tisztelegjenek a 165 évvel 
ezelőtti események és a hősök előtt. 
Köszönjük a műsor résztvevőinek és összeál-
lítóinak ezt a nagyszerű élményt, Berkesiné 
Nagy Mariann, Nagy Józsefné és Király 
Borbála tanárok munkáját valamint az UC2 
Együttesnek azt, hogy önzetlenül lejöttek 
Budapestről segíteni a műsor szebbé tételét. 
A Sebes zenekarnak, a Kéknefelejcs Dalkör-
nek, és nem utolsó sorban a gyerekeknek 
is hálás köszönet a műsorban való sikeres 
együttműködésért.



92013. március

Sportolói díjak átadása - Abony 2013.02.28. 
A február 28-i képviselő testületi ülés ele-
jén átadták a „Abony Város Sportolója”, 
az „Abony Sportjáért” és a „Jó tanuló, jó 
sportoló” díjakat.
Abony Város Önkormányzat Képviselő - tes-
tülete még 2013. január 31-én, zárt ülés ke-
retén belül döntött a díjak adományozásáról. 
Sok szeretettel gratulálunk, és további sikere-
ket kívánunk díjazottaknak!
A kitüntető címeket a következő kiváló spor-
tolók kapták, akikre Abony büszke lehet:
„Abony Sportjáért” díjazott: Medveczky 
Edit
„Jó tanuló, jó sportoló” díjazott: Orján 
Viktória
„Abony Város Sportolója” díjazottak: Cso-
mor Erika, Gulyás Tamás, Molnár András 
és Bárány József.
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Abonyi Kata játszotta a Twist Oliver című 
musical főszerepét. Az alábbiakban az ő vála-
szait olvashatjuk iskoláról, színházról: 

- Kata! Olvastad-e Dickens világhírű ifjú-
sági regényét a Twist Olivért? 
- A szövegkönyvet olvastam, a regényt még 
nem volt alkalmam, de biztos, hogy el fogom.
- Érdekes, hogy Te kaptad Olivér szerepét, 
hiszen ő fiú, Te pedig szép fiatal lány vagy. 
Hogyan sikerült beleélned magad egy fiú 
helyébe? 
- Az igazság az, hogy nem először kellett fiút 
játszanom színpadon, ugyanis Szolnokon a 
Légy jó mindhalálig című musicalben már 
nagyon sokszor gyakorolhattam a fiú szere-
pet. Ez még izgalmasabbá tette számomra az 
előadást, mert sokan nem ismertek fel kisfi-
úként. 
- Mi a véleményed az amatőr színjátszás-
ról? Lehet egy amatőr színész is profi? 
- Tavaly a Szigligeti Színházban hivatásos 
színészekkel dolgoztam együtt, akik között 
nagyon jól éreztem magam. Ahhoz, hogy 
valaki igazán híres, jó színész legyen, szerin-
tem, nem elég a tehetség, nagyon sokat kell 
tanulni is hozzá. Azt gondolom, hogy amatőr 
színész is lehet hiteles és játszhat jól, ha azt 
szívből teszi. 
- Gyűjtöttél-e érdekességeket ehhez a figu-
rához? Jelleme, külső megjelenése, gondol-
kodása, beszéde, tettei...
- Nem nagyon. Én inkább a szövegkönyvből 
próbáltam kitalálni, hogy milyen tulajdon-
ságai lehetnek Olivernek. Linda néni /Bakos 
Melinda/, aki a rendezője volt ennek a darab-
nak, segített elképzelni az életét és megjelení-

SIKERTÖRTÉNET
Bemutatom Abonyi Katát...

teni ezt a szereplőt. 
- Milyen kisfiú a regénybeli angol Olivér? 
Mi tetszik és mi nem Neked ebben a fiúcs-
kában? 
- Oliver egy visszafogott, jólelkű, alázatos és 
tiszta szívű gyermek, akinek nagy az igazság-
érzete. Az tetszik benne a leginkább, hogy 
számára az elfogadás és a szeretet a legfonto-
sabb.  Nem is tudok olyat mondani, ami ne 
tetszett volna benne.
- Melyik általános iskola diákja vagy? 
- A Gyulai Gaál Miklós Általános Iskola di-
ákja vagyok, az 5. z. osztályba járok. Dudásné 
Balgóczky Gyöngyi néni az osztályfőnököm. 
Kedvencem a rajz, matematika és a testneve-
lés tantárgyak. Az 5. évfolyamon még nin-
csenek tánc-dráma órák, de tanultam szín-
játszást a szolnoki színházban. Szerencsémre 
elég könnyen megtanulom a szövegeket, a 
mozgást és a tánclépéseket. 
- Látszik, hogy jó képességeid vannak az 
énekléshez, a tánchoz, a mozgáshoz. Tehet-
séges vagy. Hiteles játékod alapján, elhisszük 
neked, hogy ilyen lehetett egy angol kisfiú 
élete régen, a XIX. századi Angliában. Keve-
sen tudják, hogy ez a hányatott, nehéz sorsú 
fiú, aki még a sorscsapásokat is nehezen vi-
selte, élt az 1830-as években, amikor a nagy 
angol író Charles Dickens is élte a gyermek-
korát. 
Ezzel a regényével világhírre tett szert. Kiad-
ták, színházak játszották és film is készült az 
árva angol gyermek életéről. Ha láttad volna 
a filmet, akkor tudnád, hogy Olivér alakja 
épp olyan volt, mint amilyen Te voltál ebben 
a szerepedben. 
Nehéz volt az I. felvonásban játszanod? 
- Az I. felvonásban inkább a dalok miatt iz-
gultam, hogy jól sikerüljenek. Igaz, volt né-
hány rész a darabban, melyek begyakorlása 
nem is volt olyan egyszerű számomra. Példá-
ul, amikor elkap a rendőr, mert láthatólag én 
loptam el Brownlow úr tárcáját. Ez a jelenet a 
nézők szemszögéből biztosan nem tűnik bo-
nyolult feladatnak, de mi rengetegszer pró-
báltuk újra és újra, nehogy nekicsapódjunk a 
színfalnak, mint az már előfordult korábban. 
- A II. felvonásban már látjuk, hogy kezd ja-
vulni az élete főhősünknek. Találkozik más 
emberekkel: kortársaival és az akkori angol 
társadalom felnőtt hölgyeivel, uraival. Oko-
sodik, sokat tapasztal, „felfedezik” Őt. A 
gazdag úrról kiderül, hogy a saját Nagyapja, 
aki örül, hogy unokáját végre megtalálta: a 
szeretet, az elfogadás művészet. Őt is szeret-
ni akarják, ő viszontszeret! Ez a jelenet a fő 
mondanivalója e műnek: csak a szeretetnek 
van hatalma, ereje, amely mindenen átse-

gít, a bajon, betegségen, problémákon, sze-
génységen. Nekem ez az „átölelés” tetszett a 
legjobban, ehhez a jelenetbeli részhez fűzöm 
majd szép emlékeimet az Oliver musicalre, 
és RÁD az Olivér főszereplőjére emlékezve. 
Ahogy álltál a színpadon Brownlow Papával, 
a színdarabbéli nagypapáddal: „Ez az Élet! 
Szeretet az Élet! 
- Milyen érzés volt Neked rátalálni a „csa-
ládodra”?
- Ezt nagyon nehéz megfogalmaznom, mert 
én szerencsére azon gyermekek közé tarto-
zom, akit szerető család vesz körül. Számom-
ra átölelni azokat, akiket nagyon szeretek, az 
egyik legjobb érzés a világon. 
A színpadi átölelésben benne volt nagyon 
sok minden a részemről. Természetesen ben-
ne volt egy megjátszott szeretet kimutatása, 
de valójában boldogságot éreztem, mert ez 
volt az utolsó mozdulatom a színpadon. Ha-
talmas megkönnyebbülés, óriási élmény mö-
göttem, éreztem, megérte a rengeteg energiát 
belefektetnem. 
- Ha játszhatnál hivatásos színésznőként  
valamelyik színházban, lennének szerep-
álmaid? 
- Nekem nincsenek szerepálmaim, én csak 
azért játszok ilyen darabokban, mert adódtak 
ezek a lehetőségek és szeretném magam ki-
próbálni több területen is. Felnőttként való-
színűleg nem ezt a pályát választom. 
- Ismered a Budapesten lévő színházak 
műsorait? 
- Eddig csak néhány alkalommal sikerült 
budapesti színházba eljutnom, ahol nagyon 
színvonalas, szórakoztató előadásokat láttam. 
Ezért a későbbiekben rendszeresen szeretnék 
színházba járni. 
- Mi a véleményed a mai gyermekszínhá-
zak előadásairól? Mármint azokról, ame-
lyeket ismersz. 
- Nem olyan régen láttam két előadást, az 
egyiket Cegléden, a másikat Szolnokon. 
Cegléden az Oliver egy másik feldolgozását 
volt alkalmam megnézni. Mivel kevesen sze-
repeltek a darabban, egy-egy színésznek akár 
több karaktert is meg kellett formálnia, ez 
nehézkessé tette a mondanivaló megértését. 
A Szolnoki Szigligeti Színházban a Szenzáci-
ót láttam. Igaz, nem teljesen az én korosztá-
lyomnak való, de nagyon jól éreztem magam 
az előadáson. Szereplői a színházi társaim 
voltak. Egyszerűen szenzációs volt. 
- Köszönöm a beszélgetést! További sok si-
kert és boldogságot kívánok!

Fehérné Juhász Anna
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Pintér Béláné, 47 év, Bicskei u., Jáger Jánosné, 72 év, 
Szilágyi D.u.7/a, Szabó Sándorné, 56 év, Mária Terézia út 
24., Bálint Ferencné, 84 év, Szabadság u.14., Tácsik Pál 
János, 60 év, Szolnoki út 98., Juhász István, 65 év, Kálvin 
u.12., Gáspár Istvánné, 70 év, Budapest, Zsákai Gyuláné, 
76 év, Munkácsy u. 7., Ozsvárt László, 84 év, Sashalom 
d. 15., Vargáné Szűcs Györgyi, 43 év, Abonyi L. u. 76., 
Kökény Sándor, 62 év, Koszta J.u. 20., Jáger Béla, 81 év, 
Szolnoki u. 60., Bodor Zoltánné, 83 év, Budapest, Csizmás 
Mihályné, 92 év, Budapest, Márkus Mihályné, 57 év, 
Vasvári P. u. 7., Szabados Ferenc, Batthyány u. 5., Szarvák 
Béláné, 87 év, Budapest, Palcsó Istvánné, 85 év, Kazinczy u. 
20., Gócsa Andrásné, 65 év, Temető d. 6., Szűcs András, 57 
év, Világosság u.10., Mészáros László, 82 év, Vasút u. 106.

Halottaink

“Minden mosolyod, mozdulatod, szavad 
őrzöm, mint hulló tárgyakat a föld.”

/József Attila/

Örömmel tudatjuk, hogy 
2013. március 2-án

megszületett 
Vincze Viktória és Szabó Pál

első gyermeke 
Márk!

Szeretettel gratulálunk!

Vargáné Szűcs Györgyi
 emlékére:

“Borostyán létben zenébe zárva 
Tűrte az időt együtt, s egyedül. 
És most, hogy elment, arcát felidézni 
nem lehet 
Társunk a fájó néma csend 
Csak örökségünk, a ránk hagyott zene 
Mely puha ritmusokból szőnyeget terít 
S halkan elkíséri fáradt doktorát 
A mindent gyógyító végtelen felé 
Dallammal fürösztve arcvonásait.”

Helyesbítés

Előző havi számunkban a 
„Halottaink”

felsorolásánál elírás történt: 
Kovács Béla 78 év, 

Esze Tamás út 1. 
szám alatti lakos hunyt el. 

A hozzátartozóktól 
szíves elnézést kérünk!

kiegészítés!!
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Térségünkben, és különösen Abony vá-
rosában valós probléma a nagyarányú mun-
kanélküliség. Ezt is példázza az, hogy a mai 
napon a Városi Könyvtárban megrendezett 
programon a vártnál is nagyobb létszámú ér-
deklődő vett részt. 

Nagy Andrea, a Montágh Imre Általános 
Iskola igazgatója a rendezvényen egészen más 
szerepben volt jelen, az Együtt Egymásért 
Alapítvány vezetősége nevében köszöntötte 
a vendégeket. A program komolyságát jól 
példázza az a tény is, hogy a Ceglédi Járás 
hivatalvezetője Dr. Terbe Szabó Csilla és a 
Munkaügyi Központ kirendeltség vezetője, 
Madácsyné Somodi Mária is személyes jelen-
létével tisztelte meg a szervezőket. Dr. Terbe 
Szabó Csilla hivatalvezető elmondta, hogy az 
önkormányzati rendszer átalakításával vég-
bement változások után a munkaügyi kiren-
deltségek is a járási hivatalok részeként mű-
ködnek. „ Remélem ez pozitív változást hoz 
majd. Nagy öröm számomra az, hogy vannak 
olyan szervezetek és személyek, akiknek fon-
tos a napi munkavégzés mellett is a hátrányos 
helyzetűek segítése.

A járási hivatalok munkaügyi kirendeltségei 
mindent megtesznek annak érdekében, hogy 
minél több ügyfél munkához jusson. Sajnos a 
gazdasági válság miatt egyre nagyobb a mun-
kanélküliség, Abony ebből a szempontból 
kiemelt. A térségben itt az egyik legnagyobb 
a munkanélküliek aránya. A mostani képzés 
során a jelentkezőknek lehetőségük lesz töb-
bek között arra, hogy amikor egy állásinterjú-
ra jelentkeznek, be tudják bizonyítani, hogy 
igenis ők a legalkalmasabbak. „ – mondta a 
járási hivatalvezető asszony.

Nagy Andrea először bemutatta az alapít-
vány eddigi működését, és kiderült, hogy 
eddig is számos sikeres pályázatot írtak, nyer-
tek, valósítottak meg, melyek mind- mind 
más célt szolgáltak. A mostani program egy 
nyitórendezvénye volt a most elnyert pályá-

Munkaerőpiaci szolgáltatásokkal a társadalmi integrációért

zatuknak, mely a Lehetőségünk Fő tere című, 
Abony városa által elnyert pályázatból való-
sult meg. Ez egy úgynevezett mini projekt, 
mely a Munkaerő- piaci szolgáltatásokkal a 
társadalmi integrációért „ címet viseli.

A program elsődleges célja, hogy korsze-
rű ismereteket szerezhessenek a résztvevők 
és ezzel minél nagyobb eséllyel tudjanak el-
helyezkedni a munkaerő piacon. „ Ne adják 
fel, újra és újra próbálkozzanak! Az elsődleges 
célcsoport a 18- 30 évesek köre, de termé-
szetesen mindenkinek segítünk, aki hozzánk 
fordul. A munkanélküliekre számítunk, fon-
tosak számunkra a pályakezdők, a megválto-
zott munkaképességűek és azok is, akiknek 
idő közben a szerzett szakmájuk elavult. Sze-
retnénk minél több embert a szakképzésbe 
is bevonni. Egyéni fejlesztések is hangsúlyt 
kapnak, szeretném kihangsúlyozni, hogy az 
érdeklődők ingyenesen vehetnek részt a prog-
ramokon. Álláskeresési technikák elsajátítása 
is a cél, de álláskereső klubot is szervezünk. 
Reményeink szerint olyan cégek mutatkoz-
nak be előadások keretében, ahol ténylegesen 
van is munkalehetőség. A napi gyakorlatot is 
bemutatják, azt, hogy hogyan történik náluk 
a felvételiztetés. Ha tíz fő jelentkezik, és ab-
ból hármat vesznek csak fel, akkor mindent 
megteszünk annak érdekében, hogy a mi 
hallgatónk lehessen az a három. Szakmailag 
felkészült, nagy tapasztalatokkal rendelkező 
előadókat hívunk meg, akik tényleges segítsé-
get tudnak nyújtani. Két képzés indul, mind-
kettő csoportlétszáma 25 fő lesz, az egyik már 
április 1-én indul és 30-ig tart, a második 
május 6-tól 31-ig. A saját, egyéni speciális 
problémákon is megpróbálunk majd segíte-
ni. „- mondta el Nagy Andrea

A résztvevők ezek után kitöltötték a jelent-
kezési lapokat, a tényleges program hamaro-
san indul.

Lőrinczy Veronika



132013. március

A sporttal való találkozásom, életkoromnál 
fogva ma már történelem. Visszaemlékezve a 
régi időkre írásomban vissza-visszatérek vá-
rosunk kulturális életére, különös tekintettel 
sportéletére.

1939-ben még egyszer életre kelt a MOVE 
(Magyar Országos Véderő Egylet) Sport 
Klub, s egy éven át működött. 1940-ben he-
lyébe lépett a Levente Egyesület. A háborús 
években, ha nehezen is, folytatódott a Járási 
Levente Labdarúgó Bajnokság. Sajnos, 1942-
43-ban több leventesportoló kikerült a keleti 
frontra, ahol többen életüket vesztették. Itt 
jegyzem meg, hogy 1944. augusztus 20-án 
sok-sok társadalmi munkával nagyon szépen 
berendezett Leventeotthon készült el. Ma a 
könyvtár működik benne. Az átadásra orszá-
gos ünnepség keretében került sor. Abony 
község díszvendége volt vitéz Béldy Alajos al-
tábornagy, a Levente Mozgalom országos pa-
rancsnoka és a magyar csendőrség főfelügye-
lője. Ez az ünnepség a mai könyvtár udvarán 
került megrendezésre. Vitéz Béldy Alajos ló-
háton érkezett az ünnepségre. A lóról leszáll-
va tisztelettel üdvözölte a községi vezetőket, 
polgárokat, leventéket. Rövid beszédében a 
hazaszeretet fontosságát méltatta, majd meg-
köszönte mindazon személyek munkáját, 
akik tevékenyen részt vállaltak a kulturális 
intézmény létrehozásában. Igen sok kitün-
tetést adott át: közösségi elöljáróknak, tár-
sadalmi munkásoknak, leventeoktatóknak, 
leventéknek, sportolóknak. A legértékesebb 
kitüntetést Hajba Dezső tanító úr, a Levente 
Fúvószenekar karnagya kapta. Sajnos, ezt a 
szépen berendezett Leventeotthont novem-
ber 4-e után teljesen tönkretették. Bútorzatát 
széthordták a lakosok. 

A II. világháború borzalma községünket 
sem kerülte el. A nagy szegénység ellenére az 
élet nem állt meg. 1945 tavaszán szép lassan 
kinyitottak az üzletek, a piacon is megjelen-
tek az árusok. A labdarúgás is felébredt, igaz 

Visszapillantó 4. rész
csak helyi szinten. Az ősz folyamán két lab-
darúgó csapat alakult. Vasutas SC és az MTE 
(Munkás Testedző Egyesület). A két csapat 
között igen nagy volt a rivalizálás. Ezekben 
az években még a mai játszótér helyén volt a 
labdarúgópálya. A mozin kívül a mérkőzések 
adtak szórakozási lehetőséget a lakosságnak, 
s 1946 őszén már bajnoki rendszerben ját-
szottak a csapatok. Abony a Keleti Területi 
bajnokságban szerepelt. 1948-ban egyesült 
a két csapat, s MTE néven szerepelt tovább 
a bajnokságban. Ezt a bajnokságot Abony 
megnyerte, s feljutott az NB III-ba. A felju-
tásért óriási küzdelem folyt Abony és Újszász 
között. Mindkét csapatnak 52-52 pontja 
volt. Abony jobb gólkülönbségével jutott 
magasabb osztályba (110-109). 

Itt ki kell emelni Bencsik Mihály teljesít-
ményét, aki 53 gólt ért el a bajnokságban. 
Az NB III-ban jól szerepelt csapatunk. Gyu-
la és Jászberény mögött a harmadik helyen 
végeztek. 1950-ben átalakult a bajnokság, 
megszűnt az NB III.. Ettől kezdve a Pest 
megyei bajnokságban szerepelt csapatunk. 
Itt említem meg, hogy Dr. Bencsik Mihályt 
2002-ben a Pest Megyei Sporthivatal és a Pest 
Megyei Labdarúgó Szövetség az elmúlt évszá-
zad örökös gólkirálya feliratú plakettel- és 
díszoklevéllel tüntette ki. 

1848-ban a Vigyázó kertben /később a 
Mechanikai Művek területe/ óriási társadal-
mi összefogással megújult az új sportlétesít-
mény. elkészült a labdarúgópálya, két tenisz-
pálya, röplabdapálya és hatsávos futópálya. 
Szükség is volt rá, hiszen 1950-ben útjára 
indult a „Munkára, Harcra Kész” mozgalom, 
mely nagyon sok fiatalt és középkorú embert 
mozgatott meg. Ezt a mozgalmat 1956. után 
hivatalosan is beszüntették. 

Azokat a labdarúgókat, akik akkor az NB 
III-ban szerepeltek az utókor az „Abonyi 
Aranycsapatként” emlegette. Nagyszerű volt 
a játékosok, vezetők és a drukkerek közötti 
összetartás. Megérdemlik, hogy az utókor is 
megismerje nevüket és felsorolom: 

Vezetők: Éliás Gyula, Lerner Sándor, 
Majer Gyula, Retkes Kálmán, Szabó Máté, 
Fodor Miklós, Fodor Vilmos, Feke András, 
Feke István, Baly Imre, Dobozi Béla, Andó 
János, Back Imre és a Norman testvérek. Id. 
Czigler Ernő később kapcsolódott be a ve-
zetésbe, mert ő 1948-ban tért haza az orosz 
hadifogságból. 

Játékosok: Vörös Károly, Koczka János  
/kapusok/, Retkes István, Molnár László, id. 
Makai Mihály, Bálint Sándor, Válóczi János, 
Szekeres József, Zsemlye József, Bencsik Mi-
hály, Szántai László, Nagy Mihály, Molnár 
József, Sziráki Sándor, Szabó Ernő, Kovács 

Károly, Labát Ferenc, Gulyás Péter és Egedi 
Gyula. 

Az élet azonban nem állt meg. 1952-ben 
Nagykőrösön az Arany János Gimnázium-
ban érettségiztem jó eredménnyel. Szakma-
ilag magasan kvalifikált tanárok tanítottak 
minket. Ez a diákkor ma is gyönyörű emlék 
életemben. 1952. szeptember 1-jén Buda-
pesten megkezdtem tanulmányaimat a Peda-
gógiai Főiskola testnevelési szakán. Dr. Bély 
Miklós tanszékvezető tanár, Darányi Lajos, 
Bartos Géza csak néhány kiváló tanáraink 
közül. Az államvizsgák után Dr. Bély Miklós 
felkért arra, hogy a falusi élet sportjáról ír-
jak, ha lehet, minden hónapban egy cikket. /
Sport és Tudomány/ Örömmel tettem eleget 
kérésének. 

1950-ben indult el útjára a Falusi Spartaki-
ád, ami hatalmas siker volt országszerte. Igen 
sok írásom jelent meg ezen újságban. Sajnos 
1972-ben ez az újság megszűnt! Az első évben 
nagynénémnél laktam. Megérkezésem első 
napján érdeklődtem nagynénémtől, Marika 
nénitől, hogy hol van a férje Béla bácsi? A fe-
lelet az volt: „Nem mondhatok róla semmit”. 
Sejtettem, hogy politika van a háttérben. A 
későbbiek folyamán tudtam meg, hogy Béla 
bácsi volt Angyalföldön a Szociáldemokrata 
Párt szószólója. Többszöri felszólításra sem 
lépett át a Kommunista Pártba. Internálták 
a recski kőbányába, ahonnan évek múltán 50 
kg-os testsúllyal tért haza a 95 kg-os ember. 

Ez első napokban ismerkedtem a főváros-
sal, hiszen egy vidéki diáknak szokatlan volt 
a főváros élete. Atlétikai óráinkat Budán a 
BEAC pályán tartottuk. A háború előtt a 
Budapesti Fegyvergyár csapata a Gamma 
játszott ezen a pályán. Háború után az egye-
temisták, főiskolások vették birtokba. 1965-
ben ezt a pályát megszüntették, lebontották, 
s helyén felépült egy hatalmas nyugati áruház 
az Allee. Úszni a Margitszigeti Sportuszodába 
jártunk. 

Amíg nagynénémnél laktam, Angyalföl-
dön /később kollégiumban/ jól éreztem ma-
gam. Esténként, jó időben a három ötemele-
tes proletár ház fiataljai a házak előtti park-
ban összejöttünk, s jókat beszélgettünk. Szép 
lányok laktak ezekben a házakban. Az Újpest 
fiatal labdarúgói – akik közül többen magyar 
válogatottak is lettek – Borsányi, Kuharszki, 
Halápi és Sóvári edzés után többször is csat-
lakoztak hozzánk. 

Soha nem felejtem el, hogy egy eleven, 
életvidám általános iskolás diák térült-fordult 
és csatlakozott közénk. Ő volt Chrudinák 
Alajos. Édesapja a budapesti bombatámadá-
sok következtében halt meg. Édesanyja alkal-
mi munkából nevelte fel Lajost és nővérét. 
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Nagyon sajnálom sokadmagammal 
együtt, hogy ez év végéig elköltözik város-
unkból a Vadaspark. 

Buenos Aires érsekét választották meg 
XVI. Benedek pápa utódjának. A 76 esz-
tendős Mário Bergoglio az I. Ferenc nevet 
választotta magának.

Városunk lakossága nagyon örült an-
nak, hogy keményöklű rendőrök érkeztek 
Abonyba. Reméljük vége a lopásoknak, 
rablásoknak és az idős emberek bántalma-
zásának! Balogh néni állapota szépen javul, 
akit a munkakerülők nagyon megvertek a 
saját lakásán. Az Abonyi Napló nevében, jó 
egészséget kívánunk! Reméljük, börtön vár 
ezekre a bűnözőkre!

Évek óta nagyon szép hagyomány város-
unkban a Sport Bál, ahol az elmúlt évben 
kimagasló teljesítményt nyújtó sportolókat 
jutalmaz meg a város vezetése. Kicsit ros�-
szul esik, hogy évek óta egyszer sem kaptunk 
meghívót Gönczöl Géza barátommal, sport-
társammal, hogy egy-két kis focistának át-
adjuk a serleget! Több, mint 40 éven át tár-
sadalmi elhivatottságból a labdarúgás volt a 
szívügyünk! A szervező bizottságtól enyhén 
szólva figyelmetlenség. Hiába, a múlt mun-
káját, a mostani generáció nem ismeri el!

Városunk lakossága nagyon örül annak, 
hogy azt a régi csúf, 160 éves vasboltot ápri-

Hazánk, városunk és a nagyvilág hírei
lis 16-án megkezdik lebontani! Végre belátta 
a Képviselő Testület nagyobbik része ennek 
szükségességét! 

Több ezren búcsúztatták Bódi Lászlót 
(Cipő), a Republic zenekar frontemberét.

Többen megállítanak az úton, piacon, 
hogy írjak már egy cikket, vallyon mi van 
a régi Kossuth- és a József Attila MG Tsz 
gondozásában lévő hatalmas földterületen? 
Mit termelnek, milyen jószágokat nevelnek, 
hány fő dolgozik ezeken a helyeken stb.? Ti-
tok övez mindent! Erről csak úgy tudna ér-
tesülni lakosságunk, ha a Képviselő Testület 
és a gazdasági felügyelő látogatást tenne. Ide 
tartozik, hogy azt a szép emeletes irodaházat 
lehetne hasznosítani pl.: idősek otthonának. 
A tornyos kis kuria sajnos nagyon rossz ál-
lapotban van! 

Paládicspuszta és Kecskéscsárda között 
óriási a szemétmennyiség! A közmunkások-
kal nem lehetne rendet tenni? 

Rengeteg a határátlépő, a magyar állam 
meg eteti őket!

A rezsivel kapcsolatban: hány hónapig 
lesz még az újságok címlapján a rezsicsök-
kentés? A csökkentés sokszorosát hajtja be 
mindenkin a kormány! Csak egy példa: A 
gázpalack ára 2012. szeptember 1-én 5200 
Ft volt, 2013. március 1-én már egy forint 
hílyán 6000 Ft. Az élelmiszer árak, a benzin 
ára stb. három év alatt az egekbe szöktek! 
Fájdalmas nézni, hogy milyen nagy a sze-
génység! A munkanélküliségről nem is be-
szélve! Nem hivatalos adatok szerint 4-500 
ezer ember dolgozik Nyugat-Európában. 
1946-tól 1990-ig felépített országunk ro-
mokban hever! Hol van az a sok gyár, üzem, 
jól működő szövetkezetek, feldolgozó üze-
mek, jószágok? A mindenkori kormányok, 
- nincs kivétel, elpocsékolták! A már nyug-
díjas emberek nehezen dolgozzák fel velem 
együtt, hogy egy virágzó mezőgazdasági or-
szágot, hogyan tettek tönkre hozzá nem értő 

személyek!? 
Győr: A milliárdos adócsalással gyanúsí-

tott fémkereskedők, 14-en, előzetes letar-
tóztatásban vannak. 

Debrecen: Uzsorásokat ítéltek el szabad-
ságvesztésre.

Tét: Hatvankét disznót loptak el ismeret-
len tettesek.

Budapest: 83 éves korában meghalt He-
gedűs Lóránt református püspök. 

Bevarrta felesége száját az őrült férj.
Hazánkba is került a lóhúsból készült 

„marhahúspogácsából”.
Tanárnőt bántalmazott két asszony a VII. 

kerület egyik iskolájában.
Bagdad: Legalább százhúsz-ezren haltak 

meg az iraki háborúban, egy tudományos 
folyóírat szerint!

Algír: Több mint 80 áldozata van az algé-
riai túszdrámának.

Szíria: A polgárháborúnak már közel 50 
ezer áldozata van!

Santa Maria: Diszkótűzben 23-an haltak 
meg Brazíliában. 

Kassa: A milliárdos nő, Rezesová közelről 
nézte végig a 4 áldozata halálát. Kiváncsi le-
szek az ítéletre!

Moszkva: Orbán Viktor miniszterelnök 
és Rogán Antal moszkvai megbeszéléséről 
nem szivárgott ki semmi. A szovjet utódál-
lamokba is hiába utaztak, csak hűvösen fo-
gadták őket!

Salgótarján: A rendőrök elfogták egy 
droghálózat egyik főnökét.

Abony: Szó szerint halálra verte édesany-
ját egy 35 éves abonyi nő.

Ócsa: kilométereket kell gyalogolni a 
buszmegállóig Ócsán.

Pécs: 48 autó feltörését ismerte be, az a 
három fiatal, akiket elfogtak a rendőrök.

Kékcse: 32 áramtolvaj bukott le két sza-
bolcsi településen.

Tóth Ernő ny. testnevelő tanár

Angyalföldön a Tripoliszi Általános Iskola 
kitűnő tanulója volt. Hetedikes volt, amikor 
megválasztották az Országos Úttörő Csapat-
tanács elnökének. 

1992. április 4-én az Operaházban megren-
dezett díszünnepségen, több mint 100  000 
pajtás nevében ő köszöntötte az ünnepségre 
érkezett Vorosilov marsallt és a magyar kor-
mány tagjait. A Pajtás újság címoldalán nem-
csak ekkor, máskor is megjelent a fényképe. 
Középiskolás korában, ahol mindig kitűnő 
tanuló volt a Vöröskereszt útján két hónapot 
töltött Svájcban, ahol a német nyelvet elsajá-
tította. Moszkvában tanult tovább, ahol to-

vábbi nyelveket az arabot, oroszt és az angolt 
is megtanulta. Az egyetem elvégzése után a 
Magyar Rádiónál dolgozott pár évet, majd 
átlépett a Magyar Televízióhoz. Riporterként 
itt bontakozott ki az egyénisége. A legbátrabb 
és legnagyobb tudású külpolitikai riporter 
volt. Chrudinák Alajost széles e világon is-
merték Moszkvától New Yorkig, Kairótól To-
kióig. Bátor újságíró és riporter volt. Sokszor 
tűnt fel a Távol-Keleten a tűzvonalban. Neves 
államférfiak, politikusok nyilatkoztak neki, 
sokat szenvedett szaharai emberek mondták 
el véleményüket és mindenre elszánt terroris-
ták álltak a mikrofonja előtt. 

Ő volt több évtizeden át a Magyar Televí-
zió „száguldó riportere”. 

1981-ben és 1986-ban is járt Abonyban az 
akkori művelődési házban. Politikai és ripor-
teri élményeit osztotta meg a nagy számban 
megjelent nézőkkel. Megismert és megkér-
dezte Tőlem: „Te laktál a C. épületben Torma 
néninél?”  Igen én! – válaszoltam. 

Nyugdíjasként az életpályáját írja, van mit 
leírnia. 

/folytatása következik/ 

Tóth Ernő ny. testnev. tanár
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Labdarúgóink életéből
Isaszeg – Abony 3:0

Ifi: Isaszeg – Abony 2:3
góllövők: Molnár T., Kiss B. és Varga T.

Abony – Szentmártonkáta 0:6
Ifi: Abony – Szentmártonkáta 6:0

góllövők: Kocsi G. 3, Varga B.,
Varga T. és Molnár T. 

Az Albertirsa – Abony mérkőzés
a havazás miatt elmaradt.

Tóth Ernő
Ny. testnevelő tanár

Négyből négy arannyal
tértek haza birkózóink!

2013.03.02. Kecskemét
Meghívásos Szabadfogású Birkózó Gála

Az esemény célja a birkózás népszerűsítése 
volt, ahol a felnőtt versenyzők egy látványos 
birkózó bemutatót tartottak a versenyen 
résztvevőknek. A bemutató a frissen meg-
alakult Kecskeméti Birkózó Club az Univer 

Sportkoktél
Tbiliszi: A birkózósport 110-ik aranyér-
mét Lőrincz Tamás nyerte. Csodálatos bir-
kózással kötöttfogásban a 66 kg-os súlycso-
portban Európa-bajnokságot nyert!
Rio De Janeiro: Az öttusa világkupa-so-
rozat második állomásán Marosi Ádám 
győzött!
Budapest: A Magyar Köztársaság Érdem-
rend lovagkeresztjét vette át március 15-én 
Garami József, az MTK szakmai igazgatója 
és egyben mesteredzője. 
A 17-ik éves Rapport Richárd a legfiatalabb 
magyar sakknagymester. 
2013. március 14-én, a Kolozsvár elleni ba-
rátságos mérkőzéssel (0:0) búcsúztatták el 
a Ferencváros Stadionját. Új stadion épül, 
átadás 2014 októberében. 
Díszpolgári címet adományozott a londoni 
olimpia (2012) bajnokainak Tarlós István 
Budapest Főpolgármestere. A díjazottak: 
Kozák Danuta, Szilágyi Áron, Berki Krisz-
tián és Gyurta Dániel. Posztumusz díjban 
részesült a legendás Kocsis Sándor, az egy-
kori Aranycsapat labdarúgója.
Győr: Janics Natasa ismét magyar színek-
ben versenyez a kajak sportágban.
Székesfehérvár: Nyolc éven át a belga An-
derlecht játékosa volt Juhász Roland. Jelen-
leg a Videotont erősíti. Meccsprémiumát 
jótékony célra ajánlotta fel!
Az olimpiai-, világ- és Európa-bajnok Vö-
rös Zsuzsanna lett az Alba Volán SL öttusá-
zóinak szakosztály-igazgatója. 
Dortmund: Bajner Bálint labdarúgó be-
mutatkozott a német bajnokság első osztá-
lyában.

Tóth Ernő ny. testnevelő tanár

2013. Március 16-án, szombaton a Pestszen-
timre Sportkastélyban került megrendezésre 
a női rangsor verseny. Eredetileg a diák- és 
serdülő bajnokság lett volna megrendezve, 
de az országban kialakult, súlyos közlekedési 
helyzet miatt, rangsorversenyként került le-
bonyolításra. 
Két női versenyzőnk Molnár Nikoletta ser-
dülő 40 kg –ban I. helyezést, Markó Melinda 
kadet 50 kg-ban II. helyezést ért el.
2013.  Március 17-én a törökszentmiklósi 
Lábassy János Szakközép és Szakiskola sport-
csarnoka adott otthont a Jász-Plasztik ku-
pának. A diák I. szabadfogású rangsorverse-
nyen, 25 egyesület, 129 birkózója vett részt.
Diák II. korcsoportban
32 kg Komáromi Viktor V. hely
Diák I. korcsoportban 
54 kg Kiss Máté V. hely
58 kg Kunfalvi Bence V. hely
63 kg Csőke Márk V. hely
69 kg Mondi Dávid V. hely
76 kg Palcsó Dániel IV. hely
Kiss Máté, és Komáromi Viktor három-
három győzelem, és két verség ellenére 
is nagyon biztató, látványos, akció dús 
küzdelmes mérkőzéseket vívtak ellenfeleikkel.

Újabb birkózó sikerek!

Birkózó Szakosztályából átigazolt válogatott 
szintű felnőtt, és utánpótláskorú versenyzők 
részvételével zajlott. Az esemény díszvendégei 
voltak Lőrincz Tamás Olimpiai ezüstérmes, 
Bácsi Péter , Bánkúti Zsolt Európa Bajnok 
birkózók.
Abonyi Birkózó Club versenyzői következő 
eredményeket érték el:
Gyermek kategória:
26 kg Kerék Gyula I. hely
29 kg Ösbass Yasin I. hely
32 kg Komáromi Viktor I. hely
Kadet
69 kg Szávai Zsolt I. hely

Forrás: MiAbonyunk
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Foglalja le nyaralását 20-30 %-os előfoglalási kedvezménnyel:
repülős és buszos utazások, körutak, városlátogatások, 

hajóutak, szállásfoglalás, koncert-és színházjegyek.

Dent Tours
Cegléd, Szolnoki út 11. • Tel.: 53/314-799 • www.denttours.hu SZ
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